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Переміщені університети України: просторово-часове картографування, траєкторії та уроки 

двох хвиль переміщення (2014–2025) 

З початком війни на сході України у 2014 році та особливо після повномасштабного вторгнення Росії у 2022 році 

низка українських університетів зазнала вимушеного переміщення. Це явище, попри його глибокі наслідки для 

системи вищої освіти України, залишається недостатньо дослідженим як у національній, так і в міжнародній 

академічній літературі. Метою цього дослідження є визначення просторово-часових траєкторій переміщених 

університетів в Україні, типологізація моделей адаптації та формулювання уроків на основі емпіричного аналізу. 

Методологічно дослідження спирається на картографування, дані моніторингу розвитку інституційного 

потенціалу перенесених українських університетів, тематичні дослідження й аналіз законодавства та 

нормативних документів. 

У статті розглядаються траєкторії переміщення 35 закладів вищої освіти, а за основу взято численні джерела 

даних, зібрані між 2014 і 2025 роками. Було зафіксовано дві хвилі переміщення: перша (2014–2016 рр.) охопила 

14 університетів, друга (2022–2024 рр.) – 21. Більшість переміщених університетів є державними (24 з 35), хоча 

частка приватних закладів зросла під час другої хвилі. У дослідженні пропонується перше просторово-часове 

картування переміщених українських закладів вищої освіти, реконструюється їхнє переміщення між регіонами та 

з плином часу, а також виявлено повторювані моделі адаптації. Робиться висновок, що переміщення – це не лише 

фізичне перенесення, а й інституційна трансформація. Для цього потрібно ще до фактичного переїзду розробити 

орієнтовний план дій, після чого переосмислити моделі кадрового забезпечення, зробити дистанційне навчання 

домінуючою формою, забезпечити державну та місцеву політику підтримки, цілеспрямовано зосередитися на 

міжнародній співпраці, нормативно визнати нестандартні мережеві моделі та диференційовані інструменти 

фінансування. 
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